Ответы на олимпиадные задания по химии для учащихся 10 класса   школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2015- 2016 учебном году

1.
	1
	4NH3 + 5 O2 →4NO+6H2O
	1 – балл

	2
	2NO+ O2 →2NO2             
	0.5 балла 

	3
	O2 +4NO2  + 2H2O →4HNO3      
O2 0 +4e →2O-2  окислитель, восстановление    

N+4 – 1e       →N+5      восстановитель, окисление                                
	1 – балл
1 – балл
1 – балл

	4
	CuO + 2HNO3   → Cu(NO3)2  + H2O
	1 – балл

	5
	Cu(NO3)2  + 2NaOH →  Cu(OH)2 +2NaNO3
Cu 2++ 2NO3 -   + 2Na ++  2OH- →  Cu(OH)2↓ +2Na+ + 2 NO3-

Cu 2++   2OH-   Cu(OH)2↓ 
	1 – балл
1 – балл
0.5 балла 

	6
	2NaNO3→ 2NaNO2  + O2
	1 – балл

	10
	X1  -     NO                                  
	0.5 балла

	11
	X2    - HNO3   
	0.5 балла

	
	Итого
	10 баллов


2.     
	1
	Относительная молекулярная масса 29*3,52=102 
	1 – балл

	2
	x : y : z = 23,53/12 : 1,96/1 : 74,51/19 =1 : 1 : 2
	1 – балл

	3
	СНF2- простейшая формула
	1 – балл

	4
	Отсюда истинная формула С2Н2F4 
	1 – балл

	5
	Возможны 2 структурных изомера: 

1,1,2,2-тетрафторэтан

1,1,1,2-тетрафторэтан 
	2 балла 

	
	Итого
	6 баллов


3.
	1
	Нерастворимый в воде минерал, часто встречающийся на берегах рек и морей, - это песок, SiO2
	1 – балл


	2
	Соответствующее простое вещество Si – важнейший материал  полупроводниковой техники.                                                                                                                        
	1 – балл


	3
	Кремний принадлежит к третьему периоду, значит, элемент А – щелочной металл из того же периода, т.е. натрий                                     
	1 – балл


	4
	В – соответствующий галоген, т.е. хлор.                                   
	1 – балл

	5
	Соединение АВ – поваренная соль, NaCI                                  
	1 – балл

	6
	Соединение БВ4 – тетрахлорид кремния, SiCI4   
	1 – балл

	7
	2Na + 2H2O ( 2NaOH + H2 (                                                        
	1 – балл

	8
	                       t0
SiCI4 + 2H2O ( SiO2 + 4HCI (
	1 – балл


	
	Итого
	8 баллов


4.
	1
	CuCL2  + 2 NaOH = Cu(OH)2 ( + 2NaCL
	1 – балл

	2
	ZnCL2 +  4 NaOH = Na2 ( Zn(OH)4 ( + 2NaCL      
	1 – балл

	3
	Cu(OH)2 =  CuO+ H2O
	0.5 – балла

	4
	Рассчитаем количество вещества оксида меди (II):

      ((CuO) = 2 г / 80г/моль = 0, 025 моль       
	0.5 – балла


	5
	Значит, CuCL2 было  также 0, 025 моль                       
	0.5 – балла

	6
	Отсюда масса CuCL2 равна:

     m ( СuCL2) = 0,025 моль ( 136 г/моль= 3, 375 г  
	0.5 – балла


	7
	масса ZnCL2  6,75 г – 3, 375 г = 3, 375 г                      
	0.5 – балла

	8
	Состав смеси: 50% CuCL2 и 50% ZnCL2   
	0.5 – балла

	
	Итого
	5 баллов


5. Вещества необходимо сливать попарно
	
	1.NaNO3
	2.KCI
	3.KI
	4.AgNO3

	1.NaNO3
	
	 -
	-
	-

	2.KCI
	      -
	
	-
	 белый осадок


	3.KI
	_
	_
	_
	 желтый осадок

	4.AgNO3
	-
	 белый осадок

1 балл
	 желтый осадок.

1 балл
	_

	KCI  + AgNO3  = KNO3  + AgCI

	1 балл

	KI  + AgNO3  = KNO3  + AgI


	1 балл

	Составление таблицы
	1 балл

	Итого 
	5 баллов


 Всего 34 балла

100%- 91% - 1 первое место

80% -90% - 2 место

70- 79% - 3 место
